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KONSPEKT  KATECHEZY  DLA  GIMNAZJUM

temat: 

Błogosławiony ks. Zygmunt Gorazdowski apostołem miłosierdzia.

Cele wiodące w katechezie.

Uświadomienie uczniom, że Jezus Chrystus oczekuje od swoich wyznawców zaangażowania w sprawy społeczne, zwłaszcza wobec potrzebujących pomocy.

Rozwijanie przekonania o tym, że stajemy się chrześcijanami poprzez coraz lepszą służbę Panu Bogu i bliźnim.

Szczegółowe cele operacyjne (przewidywane osiągnięcia ucznia).

1.  Wiedza.

· Uczeń wie, że bł. Z. Gorazdowski był osobą, która innym ludziom służyła pomocą i miłosierdziem.

· Uczeń poznaje życiorys bł. Z. Gorazdowski, ze szczególnym uwzględnie​niem tego, co czynił dla najbiedniejszych.

· Uczeń zna uczynki miłosierdzia co do duszy i ciała.

2.  Umiejętności.

· Uczeń potrafi uświadomić sobie konieczność wyrzeczeń i ofiarności wobec potrzebujących.

· Uczeń wypełnia w życiu uczynki miłosierdzia względem ciała i duszy.

3.  Postawy.

· Uczeń w swoim życiu naśladuje bł. Z. Gorazdowskiego w czynieniu dobra.

· Uczeń wypełnia w życiu uczynki miłosierdzia względem duszy i ciała.

Środki dydaktyczne

Pismo Święte, tekst piosenki "Potrzebuję Cię Chrystus, by miłować".

PRZEBIEG  KATECHEZY

1.  Modlitwa.

2.  Uświadomienie celu katechezy. 

Sondaż: katecheta odgrywa rolę dziennikarza i przeprowadza sondaż na temat:     

   

czym powinien charakteryzować się człowiek miłosierny?

Po przeprowadzeniu sondażu, krótkie podsumowanie przez katechetę.

Głośne odczytanie przypowieści o miłosiernym samarytaninie Łk 10, 30-35.

Krótka analiza tekstu biblijnego.

Ocena postępowania poszczególnych postaci biblijnych.

3.  Pogłębienie. 


Przedstawienie młodzieży życiorysu bł. ks. Zygmunta Gorazdowskiego. 

Osobą, która kierowała się w swoim życiu miłością i miłosierdziem wobec drugiego człowieka był bł. ks. Zygmunt Gorazdowski. Urodził się dnia 1.XI.1845 r. w rodzinie szlacheckiej w Sanoku. Po ukończeniu gimnazjum w Przemyślu podjął studia prawnicze na Uniwersytecie we Lwowie. Jednak na II roku studiów, idąc za głosem powołania, poprosił o przyjęcie do Seminarium Duchownego we Lwowie.

W Seminarium spotkała Zygmunta wielka próba wiary. Ze względu na nasilenie się choroby płuc i zagrażające życiu krwotoki wstrzymano mu święcenia kapłańskie na czas nieokreślony. W tym czasie modlił się bł. Zygmunt tymi słowami "Wszechmogący, zmiłuj się nad kornym Twym sługą, użycz mi sił, bym spełnić mógł swe posłannictwo, a całe życie poświęcę dla dobra bliźnich". 

W dwa lata później stan jego zdrowia na tyle się poprawił, że mógł otrzymać święcenia kapłańskie w Katedrze lwowskiej. 

W ciągu pierwszych sześciu lat posługi kapłańskiej, w kilku miejscowościach Archidiecezji Lwowskiej, dał się poznać jako kapłan posiadający wyjątkowy charyzmat łączenia pracy duszpasterskiej i charytatywnej. W tym czasie podjął w wielu szkołach pracę katechetyczną. 

Na różny sposób pomagał też potrzebującym jak np. w czasie epidemii cholery w Wojniłowie, gdzie spieszył z pomocą do chorych. Dostrzegając jako katecheta wielkie potrzeby i trudności w głoszeniu Dobrej Nowiny, opracował i wydał drukiem Katechizm, opracował także i wydał Rady i przestrogi - dla młodzieży męskiej i Niezapominajki - dla młodzieży żeńskiej. Zapoczątkował w Archidiecezji Lwowskiej praktykę wspólnej Pierwszej Komunii św. dla dzieci i był propagatorem pamiątek pierwszo-komunijnych i pamiątek związanych z Sakramentem Bierzmowania.

Założył szereg zakładów dobroczynnych, w których pomagano ludziom chorych, umierających, dzieciom i młodzieży. Założył Dom pracy dobrowolnej dla żebraków. Już w pierwszym roku jego istnienia 170 bezdomnych żebraków, wśród których znajdowała się niemała liczba dzieci, znalazło tam dach nad głową stosowną opiekę i pracę według swoich możliwości. 

Z jego inicjatywy rozpoczęła także swoją działalność we Lwowie tania Kuchnia Ludowa. Żywili się w niej robotnicy, studenci, młodzież szkolna, dzieci, a najwięcej biedota lwowska. Wydawano w niej dziennie około 600 obiadów. Korzystał z niej także brat Albert Chmielowski, ilekroć przebywał we Lwowie celem załatwienia jakiejś sprawy. 

Założył też Zakład dla nieuleczalnie chorych i rekonwalescentów, którzy na wskutek rządowej ustawy, po sześciu tygodniach pobytu w szpitalu, bez względu na ich stan zdrowia, byli z niego usuwani. 

Powołał również do istnienia pierwszy, a także przez długie lata jedyny w Galicji Zakład Dzieciątka Jezus dla samotnych matek i porzuconych niemowląt, w którym za Jego życia uratowano około 3.000 dzieci, a wiele matek powróciło do Boga i znalazło godne zatrudnienie. Znany był powszechnie jako "Ksiądz dziadów" i "Ojciec ubogich", "Wielki Samarytanin". 

Ojciec Święty Jan Paweł II dokonał jego beatyfikacji dnia 26 czerwca 2001 r. we Lwowie, podczas pielgrzymki na Ukrainę. Podczas homilii nazwał bł. Księdza Zygmunta prawdziwą perłą łacińskiego duchowieństwa archidiecezji lwowskiej, który ze względu na swą całkowitą wierność Chrystusowi ubogiemu, czystemu i posłusznemu pozostaje dla wszystkich szczególnie wiarygodnym Świadkiem Bożego miłosierdzia. 


Po wysłuchaniu życiorysu młodzież przypomina sobie uczynki miłosierdzia, co do duszy i ciała (jeżeli jest taka potrzeba młodzież zapisuje je w zeszytach dla utrwalenia wiadomości katechizmowych). 


Katecheta dzieli klasę na kilka grup. 

Grupy otrzymują zadania, aby każda z grup przedstawiła czy to w formie pantomimy, czy scenki teatralnej uczynek miłosierdzia, co do duszy i ciała.


Omówienie scenek:

- Jak czuli się uczestnicy w trakcie odgrywania ról 

Podsumowanie i uporządkowanie przez katechetę wniosków. Zapis na tablicy.

4.  Modlitwa piosenką "Potrzebuje Cię Chrystus, by miłować".


